

引领社会文明道德风尚

潢川县两名学生获得“河南省美德少年”荣誉称号

信阳消息 (晏乾坤)5月20日,第六届河南省美德少年评选组委会公示了第六届河南省美德少年人选50名人员名单,潢川县第四中学的见义勇为16岁女学生王青青和潢川县谈店乡老君台小学用稚嫩的肩膀为7口患病家人撑起一片天的9岁女孩儿王丽榜上有名。

“见义勇为好少女,不顾安危美名传”,虽然半年过去了,但王青青见义勇为的事迹仍被潢川县人民传颂着。2013年11月29日下午,王青青不顾个人安危英勇救下被困围墙和房顶之间的5岁男童,在跌落的瞬间她把幼童放在胸前紧紧抱住,幼童安然无恙,她的头部重重地摔在臭水沟边沿的砖石上,鲜血直流,地上、脸上全是血,头缝6针。幼童妈妈向她表示感谢时,她只是笑了笑说:“没什么,这是我应该做的”。事后正常上课没有向任何人提起自己受伤的原因,直到幼童母亲到校送去锦旗,老师和同学们才知道她的救人义举。

“一家八口七伤残,稚嫩肩膀撑蓝天。”这是谈店乡老君台小学师生和社会各界人士对王丽的评价。熟悉王丽的人都竖起大拇指夸她是一个能支家的小大人。她一家八口除了她之外七人全部伤残:母亲患有精神分裂症,喜怒无常,病情发作时,见人就打,她姊妹四人成了妈妈最没有抵抗的攻击对象,每当妈妈打她和弟弟、妹妹时,她都会紧紧抱住弟弟、妹妹,用自己柔弱娇小的身躯当挡箭牌;她的父亲痴呆;奶奶患脑血栓多年,生活几乎不能自理;6岁龙凤胎的弟弟、妹妹都患上先天性白内障;2013年爷爷不慎摔倒,腿骨骨折,现在走路艰难靠双拐。小王丽用稚嫩双肩担起了照顾全家的重任。她每天起床,生火给全家做饭,做完家务后,随便扒拉几口饭,就背起书包匆匆忙忙地去学校,中午放学后又急忙往家赶,烧锅做饭,照顾失明的弟弟、妹妹吃饭,又要照顾行动不便的奶奶。到了夜晚她还温习功课。有时间,她还给弟弟、妹妹讲故事。她说“要好好学习才能过上好日子”。

她明礼懂事,常怀一个感恩的心,左邻右舍给她些衣物、食物,她都铭记在心。有好吃的她从来都不舍得吃,总是把好吃的留给弟弟、妹妹。营养不良的她看起来比弟弟妹妹还要瘦弱,先后被学校评为“三好学生”“学习标兵”。

据了解,为进一步深化“做一个有道德的人”主题教育活动,引导未成年人积极参与文明河南建设,自觉践行社会主义核心价值观,今年以来,省文明办、省教育厅、团省委、省妇联在全省中小学生中组织开展了“争做文明使者、争当美德少年”(简称“双争”)活动。广大未成年人从身边做起,从小事做起,积极参与道德实践和各种社会公益活动,涌现出一批品德高尚、自立自强、奋发向上的美德少年。在社会各界、各基层学校推荐的基础上,经各省市评选组委会推荐上报和省评选活动组委会集中评议审定,报经省文明委领导同意,最终评选出50名第六届河南省美德少年。



家家登门 户户核实

光山县白雀园镇开展农村低保核查工作

信阳消息 (邹晓峰 谢秀霞)连日来,光山县白雀园镇结合党的群众路线教育实践活动,采取多项措施,积极开展农村低保专项核查工作,确保低保金真正发放到贫困群众手中。

该镇对农村低保核查人员进行培训,组织低保核查人员进村入户,广泛宣传低保核查清理工作的政策和程序。在低保清理核查过程中,严格程序,全面清查。按照低保户标准,把无生活来源、无劳动能力、无人赡养、因病因残生活困难且年均纯收入低于农村最低生活保障水平的农户,作为核查重点;对公示、评议、审查、报批每个程序进行监督检查;对现有低保对象逐户登记核查,准确掌握特殊困难家庭基本信息,做到“家家登门、户户核实、人人见面”;对不符合低保条件的,及时清退,将符合条件的困难家庭纳入低保范围,真正实现低保工作公开、公平、公正。

服务“三夏” 防“外破”

淮滨县筑牢电网

信阳消息 (牛青坡)5月22日,淮滨县电业局“三夏”服务小分队成员深入田间地头,为农民群众提供用电咨询和技术指导服务,现场演示、讲解正确的用电方法和农机设备安全用电注意事项,指导群众安全用电。

该局成立防外力破坏专项治理工作领导小组,明确各级单位、人员职责,与护线单位签订护线责任书,层层落实电力线路防外破安全责任;全面加大巡视力度,认真抓好电力线路、设备巡视工作,明确责任区段危险点;突出隐患排查,对辖区特种作业车辆进行排查摸底,按照“一村一档”的原则建立档案,并定期给作业车辆驾驶员发送安全提示短信;加强警示,针对各类大型施工、小型基建抢工期、赶进度的黄金施工季节和即将开始的小麦收割高峰,容易造成电网“外破”隐患点多、面广、战线长的现状,组织人员对公路、麦田拉线加装安全警示防撞管;主动与公安局和安监局开展现场行政执法,查处在电力线路保护区及附近开展危及电力设施安全的违法违规行为。

截至目前,该局已张贴安全警示贴士4500余张,加装防撞警示管300多处,全力确保各等级线路在“三夏”期间不发生外力破坏事故。

未雨绸缪 把握主动

游河乡迅速落实全区防汛抗旱工作会

信阳消息 (卢明圆)在全区防汛抗旱工作会结束后,游河乡在当晚召开了班子成员会议,传达会议精神,全面部署全乡防汛抗旱工作。

该乡及时召开防汛工作专题部署会议,成立乡、村两级工作领导小组;党政班子成员分片包干,与各村签订防汛抗旱责任书;开展多渠道、多形式的教学培训,加强各应急抢险分队的业务技能。

同时,借助横幅、标语、广播等媒体广泛宣传此项工作的长期性、艰巨性,切实增强全乡上下的水患意识和抗灾自救意识,并修订落实全乡防汛抢险、抗旱救灾应急预案,切实掌握防汛抗旱、抢险救灾工作的主动权。

对全乡沟渠、包河沿岸进行逐个巡查检测,及时反馈、综合分析。狠抓在建水利工程、病险水库整治,确保工程安全度汛;针对较为集中的装备陈旧缺失、农用灌溉供水不足、电网破损等问题,均已联系水利、电力部门,加紧维修。

由游河乡政府牵头,组织动员各村及早动手,做好水泵、沙包、铁锹等物资储备工作,以满足防汛抗旱所需,努力夺取今年防汛抗旱的全面胜利。



普法宣传进工地

为践行党的群众路线教育实践活动,深入开展“农民工维权法律服务宣传月”活动,5月22日,罗山县人民法院组织法官深入工业园区等建筑工地,为农民工讲解维权知识、解答法律问题、发放维权宣传单,切实增强农民工法律维权意识。图为该院法官在一建筑工地向农民工发放维权宣传单时的场景。

董王超 刘俊 摄

台账成教育实践活动的“坚强推手”

罗山县青山镇以实际行动取信于民

信阳消息 (方建兵)自党的群众路线教育实践活动开展以来,罗山县青山镇在解决干部群众关注的热点、焦点、难点问题上下功夫,查摆问题、建立台账,并在“改”字上着力,动真格、显真功,整改台账公示、立行立改求实效,以实际行动取信于民。

“建台账”。从5月份开始,全镇党员干部深入田间地头、村组院落,召开

座谈会、发放调查问卷等形式,找出有关党委班子“四风”、涉及群众切身利益、联系服务群众“最后一公里”3个方面的问题85个,进行登记造册,建立台账。

“亮台账”。镇党委将85个问题,按照整改措施、责任人、完成时限,制作了青山镇党委班子“四风”突出问题台账公示、涉及群众切身利益有关问题台账公示、联系服务群众“最后一公

里”台账公示,接受全社会和广大群众的监督和评价。

“兑台账”,重落实。为了使意见建议有效整改落实,青山镇及时下发整改落实交办单,随时对意见建议整改情况进行跟踪、限期办理,定期不定期向全镇通报意见建议办理结果。同时,建立7个督导组,实时监督整改情况,确保整改落实务求有效。